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Phụ lục II: Các vấn đề tập trung lấy ý kiến
[bookmark: _GoBack]1. Về thực hiện dân chủ tại xã, phường, thị trấn
(1) Nội dung công khai thông tin tại cấp xã trong dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có cần thiết bổ sung hay lược bớt nội dung nào không? Nội dung về hình thức công khai thông tin tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có bảo đảm tính khả thi với điều kiện thực tế tại địa phương?
(2) Nội dung Nhân dân bàn và quyết định tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có cần thiết bổ sung hay lược bớt nội dung nào không? Có cần thiết quy định cụ thể trường hợp nào họp toàn thể cử tri và trường hợp nào họp cử tri đại diện hộ gia đình? Có cần quy định về ủy quyền tham gia bàn, quyết định tại cơ sở không?
(3) Nội dung Nhân dân tham gia ý kiến tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có cần thiết bổ sung hay lược bớt nội dung nào không? Quy trình tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến Nhân dân đã đầy đủ chưa, cần quy định cụ thể nội dung nào?
(4) Nội dung và hình thức Nhân dân kiểm tra và giám sát quy định tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, tính khả thi của mỗi hình thức kiểm tra, giám sát và thực tiễn Nhân dân thực hiện quyền kiểm tra và quyền giám sát tại xã, phường, thị trấn như thế nào?
(5) Trách nhiệm của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã đã đầy đủ chưa, có cần bổ sung nội dung nào không? Cơ chế xử lý trong trường hợp các cơ quan không thực hiện đầy đủ trách nhiệm như thế nào?
2. Về thực hiện dân chủ tại cơ quan, đơn vị
(1) Nội dung công khai thông tin tại cơ quan, đơn vị trong dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có cần thiết bổ sung hay lược bớt nội dung nào không? Nội dung về hình thức công khai thông tin tại cơ quan, đơn vị đã đầy đủ chưa, có bảo đảm tính khả thi với điều kiện thực tế tại cơ quan, đơn vị?
(2) Trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có được trực tiếp quyết định nội dung gì không hay chỉ tham gia ý kiến để người đứng đầu cơ quan, đơn vị quyết định?
(3) Nội dung cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tham gia ý kiến tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, có cần thiết bổ sung hay lược bớt nội dung nào không? 
(4) Nội dung và hình thức cán bộ, công chức, viên chức, người lao động kiểm tra và giám sát quy định tại dự thảo Luật đã đầy đủ chưa, tính khả thi của mỗi hình thức kiểm tra, giám sát và thực tiễn cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thực hiện quyền kiểm tra và quyền giám sát tại cơ quan, đơn vị như thế nào?
(5) Dự thảo Luật có cần thiết điều chỉnh mối quan hệ giữa cơ quan, đơn vị với người dân đến liên hệ công tác tại cơ quan, đơn vị hay nội dung này nên để các luật chuyên ngành điều chỉnh (ví dụ: về thủ tục hành chính, về tiếp công dân, về trả lời khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị,...).
3. Về thực hiện dân chủ tại doanh nghiệp
(1) Việc quy định về thực hiện dân chủ tại doanh nghiệp và các tổ chức khác có sử dụng lao động như trong dự thảo Luật có cần thiết và đã phù hợp chưa?
(2) Có cần thiết quy định việc thực hiện dân chủ ở tất cả loại hình doanh nghiệp, tổ chức khác có sử dụng lao động hay không? 
(3) Các nội dung quy định về thực hiện dân chủ tại doanh nghiệp trong dự thảo Luật đã đầy đủ hay chưa, có cần bổ sung hoặc lược bớt nội dung nào trong dự thảo Luật? 
(4) Có cần thiết có những quy định đặc thù về thực hiện dân chủ tại doanh nghiệp nhà nước hay không, nếu có thì đề nghị đề xuất cụ thể các nội dung cần quy định tại dự thảo Luật này?
4. Về Thanh tra nhân dân
(1) Quy định về thành lập Ban Thanh tra nhân dân tại xã, phường, thị trấn, cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp nhà nước đã phù hợp chưa?
(2) Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức và nhiệm kỳ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân đã đầy đủ, phù hợp chưa, có cần bổ sung hay lược bớt nội dung nào hay không?
(3) Từ thực tiễn địa phương, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đề nghị có ý kiến đề xuất quy định như thế nào trong dự thảo Luật để nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.

