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       UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        SỞ NỘI VỤ


            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
     Số:          /KH-SNV
                  Thừa Thiên Huế, ngày      tháng 12 năm 2023
KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị 

về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán


Thực hiện Kế hoạch số 398/KH-UBND ngày 07/12/2023 của UBND tỉnh
về thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về
kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm
tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán, Sở Nội vụ ban hành kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 

- Triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Quy định số 131-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán.
- Nâng cao trách nhiệm của cấp ủy, người đứng đầu cơ quan, đơn vị và cá nhân trong việc kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán.
2. Yêu cầu 

- Việc triển khai thực hiện công tác kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán phải đảm bảo nghiêm túc, thống nhất, kịp thời, đúng quy định của pháp luật.
- Thủ trưởng các cơ quan thuộc và trực thuộc Sở theo chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn được giao tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
II. NỘI DUNG
1. Công tác phổ biến, quán triệt Quy định số 131-QĐ/TW
- Văn phòng và các đơn vị trực thuộc Sở tổ chức triển khai quán triệt Quy định số 131-QĐ/TW cho công chức, viên chức và người lao động thuộc thẩm quyền quản lý với các hình thức phù hợp. 
- Văn phòng Sở tiến hành đăng tải Quy định này trên Trang thông tin điện tử của Sở Nội vụ.
- Thời gian thực hiện: hoàn thành trước ngày 31/12/2023.
2. Các nhiệm vụ cụ thể
2.1. Đối với Văn phòng và trực thuộc Sở 

- Tiếp tục xây dựng và thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng, tiêu cực phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị; thường xuyên tổ chức kiểm tra để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm (nếu có).
- Thực hiện nghiêm quy chế làm việc, nguyên tắc tập trung dân chủ trong thảo luận và quyết định các vấn đề theo thẩm quyền. Không được vận động, áp đặt ý chí chủ quan, tác động, gây sức ép cho người khác nhận xét, đánh giá, biểu quyết, quyết định theo ý mình. Báo cáo kịp thời, trung thực, khách quan ý kiến của tập thể lãnh đạo với cấp có thẩm quyền, nhất là những vấn đề còn những ý kiến khác nhau.
- Không thực hiện những yêu cầu, đòi hỏi nằm ngoài nội dung kiểm tra, thanh tra. Kịp thời phát hiện, tiếp nhận thông tin để xử lý hoặc báo cáo cơ quan có liên quan về hành vi tham nhũng, tiêu cực hoặc hành vi bao che, tiếp tay cho tham nhũng, tiêu cực trong khi đang được kiểm tra, thanh tra.
- Cung cấp kịp thời, đầy đủ, chính xác các thông tin, tài liệu và thực hiện nghiêm yêu cầu của cơ quan, tổ chức có thẩm quyền trong quá trình được kiểm tra, thanh tra.
2.2. Đối với Thanh tra Sở 

- Thực hiện nghiêm chủ trương, quy định của Đảng và pháp luật Nhà nước trong hoạt động thanh tra.
- Thường xuyên kiểm tra, kịp thời chấn chỉnh và chịu trách nhiệm về những vi phạm, khuyết điểm trong hoạt động thanh tra, kiểm tra thuộc thẩm quyền được giao. 

- Công khai, minh bạch nội dung về hoạt động thanh tra, kiểm tra cho các đơn vị, cá nhân có liên quan theo quy định.
- Thực hiện nghiêm túc các quy trình nghiệp vụ trong hoạt động thanh tra, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận thanh tra và kiến nghị thanh tra theo thẩm quyền.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng và các đơn vị trực thuộc Sở quán triệt Quy định số 131-QĐ/TW và Kế hoạch này đến toàn thể công chức, viên chức, người lao động để triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo Lãnh đạo Sở (qua Thanh tra Sở) để xem xét, giải quyết.
2. Giao Thanh tra Sở
- Phổ biến, quán triệt thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW cho công chức trong Thanh tra Sở.
- Chủ trì tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước, chương trình, kế hoạch và quy trình nghiệp vụ trong hoạt động thanh tra.
- Thường xuyên rà soát để kiến nghị Lãnh đạo Sở ban hành, sửa đổi, bổ sung các quy định, quy trình hoạt động thanh tra và các quy định khác có liên quan bảo đảm kiểm soát quyền lực và phòng chống tham nhũng, tiêu cực trong hoạt động thanh tra.
- Theo dõi, đôn đốc các đơn vị thuộc và trực thuộc Sở triển khai thực hiện Kế hoạch theo quy định; định kỳ tham mưu Lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh kết quả triển khai thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Quy định số 131-QĐ/TW, Sở Nội vụ yêu cầu các cơ quan, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này; định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Thanh tra Sở để tổng hợp, đề xuất, tham mưu Lãnh đạo Sở theo dõi, chỉ đạo./.        
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Thanh tra tỉnh;

- Đảng ủy Sở;

- Phó Giám đốc phụ trách, các PGĐ Sở;

- Các đơn vị thuộc và trực thuộc Sở;

- Lưu: VT, TTr.

	    KT. GIÁM ĐỐC
    PHÓ GIÁM ĐỐC
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