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	        Số:     267     /SNV-TCBC
V/v Hướng dẫn thực hiện Đề án theo

 Thông tư liên tịch số 39/2015/TTLT-BLĐTBXH-BGDĐT-BNV
	Thừa Thiên Huế, ngày  17   tháng 3 năm 2016


Kính gửi:  UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế.

Thực hiện Thông tư liên tịch số 39/2015/TTLT-BLĐTBXH-BGDĐT-BNV ngày 19/10/2015 của liên Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ hướng dẫn việc sáp nhập Trung tâm dạy nghề, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp công lập cấp huyện thành Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên; ngày 07/12/2015, Sở Nội vụ đã có Công văn số 1208/SNV-TCBC gửi UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế về việc thực hiện Thông tư liên tịch số 39/2015/TTLT-BLĐTBXH-BGDĐT-BNV.
Căn cứ Thông báo số 59/TB-UBND ngày 07/3/2016 của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh kết luận tại buổi làm việc với các ngành về công tác rà soát, sắp xếp mạng lưới cơ sở dạy nghề của tỉnh; sáp nhập các trung tâm dạy nghề công lập cấp huyện; để thống nhất nội dung Đề án trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định sáp nhập Trung tâm dạy nghề, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp công lập thành Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên trực thuộc UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế, Sở Nội vụ hướng dẫn một số nội dung cơ bản như sau:
1. Về một số nguyên tắc cần lưu ý khi xây dựng đề án:

+ Đảm bảo phù hợp với quy hoạch phát triển mạng lưới cơ sở giáo dục, đào tạo nghề nghiệp và hướng nghiệp được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
+ Đảm bảo quyền lợi của viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm sau khi sáp nhập.
+ Nguyên tắc chuyển giao nguyên trạng cơ sở vật chất, tài chính từ các Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý về cho UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế quản lý.
2. Về bố cục Đề án:Phải bao gồm các nội dung sau:
I. Sự cần thiết của Đề án.

II. Cơ sở pháp lý.

III. Nguyên tắc, yêu cầu thành lập.

IV.Thực trạng của các trung tâm trước khi sáp nhập.

+ Biên chế (biên chế được giao, biên chế có mặt).
+ Cơ cấu đội ngũ viên chức của các Trung tâm.

+ Tài sản, tài chính của các Trung tâm.
V. Tên gọi, địa vị pháp lý và chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trung tâm (sau khi sáp nhập).
VI. Cơ cấu tổ chức và xác định vị trí việc làm, số lượng người làm việc của Trung tâm.
VII. Đánh giá hiệu quả hoạt động của Trung tâm sau khi sáp nhập.
VIII. Tổ chức thực hiện Đề án (sau khi có quyết định sáp nhập).

Ngoài ra, đề án còn kèm theo văn bản của cơ quan có thẩm quyền xác nhận về tài chính, tài sản, đất đai, các khoản vay, nợ và các vấn đề có liên quan (nếu có)

3. Về một số nội dung cần lưu ý của Đề án:

+ Về biên chế: Đề nghị UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế làm việc cụ thể với Sở Giáo dục và Đào tạo để xác định số biên chế được giao và số biên chế có mặt (tính đến ngày 01/4/2016).

+ Đối với tài sản, tài chính của các Trung tâm: trên nguyên tắc chuyển giao toàn bộ, đề nghị UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế làm việc cụ thể với Sở Giáo dục và Đào tạo để xác định lại tài sản, tài chính của các Trung tâm trước khi chuyển giao.
+ Tên gọi của Trung tâm: Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên + tên đơn vị hành chính cấp huyện.

+ Địa vị pháp lý và cơ chế hoạt động của Trung tâm: 

- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên là đơn vị sự nghiệp công lập cấp huyện, có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng.
- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên hoạt động theo quy định của Luật giáo dục nghề nghiệp, Luật giáo dục, Thông tư liên tịch này và các quy định khác của pháp luật có liên quan.
+ Nhiệm vụ của Trung tâm:

- Tổ chức đào tạo nhân lực trực tiếp cho sản xuất, kinh doanh và dịch vụ ở trình độ sơ cấp, đào tạo nghề nghiệp dưới 03 tháng; đào tạo theo hình thức kèm cặp nghề, truyền nghề, tập nghề; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kỹ năng nghề cho người lao động trong doanh nghiệp; bồi dưỡng hoàn thiện kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động; đào tạo nghề cho lao động nông thôn và tổ chức thực hiện các chính sách hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo dưới 03 tháng.
- Tổ chức thực hiện các chương trình giáo dục thường xuyên bao gồm: chương trình xóa mù chữ và tiếp tục sau khi biết chữ; chương trình giáo dục đáp ứng yêu cầu người học, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao công nghệ; chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ; chương trình giáo dục để lấy bằng của hệ thống giáo dục quốc dân.
- Tổ chức xây dựng và thực hiện các chương trình, giáo trình, học liệu trình độ sơ cấp, dưới 03 tháng đối với những nghề được phép đào tạo; chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao công nghệ.
- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh, tổ chức tuyển sinh.

- Quản lý đội ngũ viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm theo quy định của pháp luật.
- Tổ chức lao động sản xuất và dịch vụ kỹ thuật phục vụ đào tạo.
- Nghiên cứu ứng dụng các đề tài khoa học về giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp, thử nghiệm, ứng dụng và chuyển giao công nghệ mới phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Tổ chức các hoạt động dạy và học; kiểm tra và cấp chứng chỉ theo quy định.
- Tư vấn nghề nghiệp, tư vấn việc làm cho người học; phối hợp với các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông tuyên truyền, hướng nghiệp, phân luồng học sinh.
- Phối hợp với các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, gia đình người học trong hoạt động đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp; tổ chức cho người học tham quan, thực hành, thực tập tại doanh nghiệp.
- Thực hiện dân chủ, công khai trong việc thực hiện các nhiệm vụ đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp.
- Quản lý, sử dụng đất đai, cơ sở vật chất, thiết bị và tài chính theo quy định của pháp luật.
- Tạo điều kiện hoặc tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cho viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm được học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất theo quy định.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo quy định của pháp luật.

+ Quyền hạn của Trung tâm:

- Được chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phát triển trung tâm phù hợp với chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp và quy hoạch mạng lưới các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên nhằm đáp ứng yêu cầu của thị trường lao động.
- Được tổ chức đào tạo theo quy định của pháp luật.
- Được liên doanh, liên kết hoạt động đào tạo với doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong nước và tổ chức, cá nhân nước ngoài để tổ chức đào tạo, bổ túc và bồi dưỡng kỹ năng nghề theo quy định của pháp luật.
- Được huy động, nhận tài trợ, quản lý, sử dụng các nguồn lực theo quy định của pháp luật nhằm thực hiện các hoạt động đào tạo.
- Được tổ chức sản xuất, kinh doanh và dịch vụ theo quy định của pháp luật.
- Được sử dụng nguồn thu từ hoạt động kinh tế để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của trung tâm, chi cho các hoạt động và bổ sung nguồn tài chính của trung tâm.
- Thực hiện các quyền tự chủ khác theo quy định của pháp luật.
+ Cơ cấu tổ chức của Trung tâm:

- Giám đốc và không quá 02 Phó giám đốc.
- Các Tổ chuyên môn, nghiệp vụ: Tổ Giáo vụ; Tổ Hành chính - Tổng hợp; Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp; Tổ Giáo dục thường xuyên; Các tổ sản xuất, dịch vụ, phục vụ đào tạo nghề nghiệp (nếu có).
3. Đối với việc sáp nhập các Trung tâm tại huyện Quảng Điền, thị xã Hương Thủy và thành phố Huế.
Do UBND huyện Quảng Điền, thị xã Hương Thủy và thành phố Huế không có Trung tâm dạy nghề nên Đề án của huyện Quảng Điền và thị xã Hương Thủy thực hiện việc sáp nhập đối với Trung tâm giáo dục thường xuyên và Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp; Đề án của thành phố Huế thực hiện việc sáp nhập đối với Trung tâm giáo dục thường xuyên thành phố, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Thành Nội, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Nguyễn Du, một bộ phận Tổng hợp - Hướng nghiệp tại Trường THPT Cao Thắng.

4. Về thời gian thực hiện Đề án:

Hiện nay, chỉ có UBND huyện: Phú Lộc, Nam Đông và A Lưới đã gửi Đề án cho Sở Nội vụ. Tuy nhiên, căn cứ vào hướng dẫn này, đề nghị các đơn vị nêu trên và các đơn vị còn lại hoàn chỉnh đề án gửi Sở Nội vụ chậm nhất trước ngày 30/4/2016. Đề án gồm 03 bộ, trong đó Sở Nội vụ, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội mỗi đơn vị 01 bộ.
Trong quá trình xây dựng đề án, để tạo thuận lợi cho các đơn vị nghiên cứu, thực hiện, Sở Nội vụ đăng tải đề án mẫu mang tính chất tham khảo trên website: snv.thuathienhue.gov.vn.

Nhận được hướng dẫn này, Sở Nội vụ đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế khẩn trương chỉ đạo các cơ quan chuyên môn liên quan hoàn thiện Đề án theo đúng tiến độ đề ra.

Trân trọng!
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