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Phần 1
SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ PHÁP LÝ

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

Phong Điền là huyện nằm ở cửa ngõ phía Bắc tỉnh Thừa Thiên Huế, phía Bắc và phía Tây giáp tỉnh Quảng Trị, phía Nam giáp huyện A Lưới và thị xã Hương Trà, phía Đông giáp biển Đông và huyện Quảng Điền.
Huyện Phong Điền trải rộng theo hướng Tây Nam - Đông Bắc từ Trường Sơn ra đến biển Đông với chiều dài gần 46km. Huyện có 15 xã và 01 thị trấn với địa hình đa dạng gồm đồi núi, đồng bằng và đầm phá ven biển; tổng diện tích đất tự nhiên toàn huyện là 953,751km2, dân số khoảng 110.925 người.
Hiện nay, trên địa bàn huyện Phong Điền có 04 loại hình trung tâm: Trung tâm Dạy nghề huyện, Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Phong Điền, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Ngũ Điền.
Giáo dục thường xuyên, hướng nghiệp và dạy nghề giữ một vị trí quan trọng trong việc nâng cao trình độ dân trí và tạo cơ hội việc làm cho tất cả mọi người, những năm gần đây cùng với những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội đạt được thì trình độ người lao động, số lượng học viên giáo dục thường xuyên của huyện từng bước được củng cố, nâng lên. Những năm qua trên địa bàn huyện công tác đào tạo nghề và dạy nghề đã có những bước phát triển, cụ thể:
- Trung tâm Dạy nghề huyện: Năm 2014 đã đào tạo được 234 học viên, trong đó chủ yếu đào tạo may công nghiệp, chăm sóc cây, sữa chữa máy kéo, chăn nuôi… Năm 2015, đào tạo được 203 học viên, trong đó 113 học viên được đào tạo may công nghiệp, 44 học đào tạo kỹ thuật điêu khắc…
- Trung tâm Giáo dục - Thường xuyên huyện: Năm học 2014-2015 mở 16 lớp xóa mù chữ tổng cộng 133 học viên; giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ là 09 lớp với 66 học viên; giáo dục thường xuyên cấp THCS và THPT là 03 lớp với 27 học viên; đào tạo 03 lớp chứng chỉ tin học và tiếng anh với số lượng 69 học viên.
- Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Ngũ Điền: Trong năm 2015, đã tổ chức cho 1017 học viên thi nghề đạt tỷ lệ 99.9%.
Bên cạnh những kết quả đạt được qua khảo sát thực tế tại các trung tâm cho thấy bộc lộ nhiều bất cập, hạn chế như:

- Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dàn trải, gây tốn kém, lãng phí, không tận dụng được cơ sở vật chất, kỹ thuật phục vụ yêu cầu đào tạo. Mặt khác đội ngũ cán bộ, nhân viên quản lý và giáo viên bố trí chưa hợp lý, có nơi thừa, nơi thiếu, phân tán nguồn lực. 
- Chức năng, nhiệm vụ cơ bản của trung tâm là giáo dục và đào tạo, bồi dưỡng nhân lực có kiến thức, trình độ kỹ thuật tham gia sản xuất, hoạt động dịch vụ, góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động trên địa bàn huyện; các trung tâm cùng có chức năng liên kết đào tạo, nên hoạt động trên cùng địa bàn sẽ “chồng chéo” nhau, dễ dẫn tới cạnh tranh không lành mạnh, làm ảnh hưởng đến công tác giáo dục và đào tạo nghề của huyện.

Từ những hạn chế, bất cấp nêu trên, việc thành lập Trung tâm Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên trên cơ sở hợp nhất Trung tâm dạy nghề huyện, Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Phong Điền và Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Ngũ Điền là vấn đề cấp bách và cần thiết, vừa tạo điều kiện thuận lợi nâng cao hiệu quả công tác đào tạo nghề, vừa đẩy mạnh lĩnh vực giáo dục thường xuyên, tiến đến xây dựng xã hội học tập theo Quyết định số 89/QĐ-TTg ngày 09/01/2013 của Thủ tướng chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 - 2020”.

II. CƠ SỞ PHÁP LÝ
- Luật Giáo dục ngày 14/6/2005 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục ngày 25/11/2009;

- Luật Giáo dục nghề nghiệp số 74/2014/QH13 ngày 27 tháng 11 năm 2014;

- Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 12 năm 2010 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục;
- Nghị định 55/2012/NĐ-CP ngày 28 tháng 6 năm 2012 của Chính phủ về quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
- Quyết định số 01/2007/QĐ-BGDĐT ngày 02 tháng 01 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm Giáo dục thường xuyên;

- Quyết định số 13/2007/QĐ-BLĐTBXH ngày 14 tháng 5 năm 2007 của Bộ Trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành Quy chế mẫu của Trung tâm dạy nghề;

- Thông tư số 42/2010/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định chuẩn Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên;

- Thông tư số 42/2010/TT-BLĐTBXH ngày 31 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định về bổ nhiệm, công nhận, bổ nhiệm lại, công nhận lại Hiệu trưởng trường Cao đẳng nghề, trường Trung cấp nghề và Giám đốc Trung tâm dạy nghề công lập;

- Thông tư số 29/2010/TT- BLĐTBXH ngày 23 tháng 9 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn định mức biên chế của Trung tâm dạy nghề công lập;

- Thông tư số 24/2011/TT-BLĐTBXH ngày 21 tháng 9 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định về thành lập, cho phép thành lập, chia, tách, sáp nhập, giải thể trường cao đẳng nghề, trường trung cấp nghề và trung tâm dạy nghề;

- Quyết định số 44/2008/QĐ-BGDĐT ngày 30 tháng 7 năm 2008 của Bộ Trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế tổ chức và hướng dẫn của Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp;
- Thông tư liên tịch số 39/2015/TTLT-BLĐTBXH-BGDĐT-BNV ngày 19 tháng 10 năm 2015 của liên bộ: Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ hướng dẫn việc sáp nhập Trung tâm Dạy nghề huyện, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp công lập cấp huyện thành Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên;

III. NGUYÊN TẮC, YÊU CẦU THÀNH LẬP

Việc thành lập trung tâm cần phải đảm bảo các nguyên tắc, yêu cầu cơ bản sau đây:

- Đảm bảo phù hợp với quy hoạch phát triển mạng lưới cơ sở giáo dục, đào tạo nghề nghiệp và hướng nghiệp của huyện; đáp ứng nhu cầu đào tạo nghề nghiệp và tổ chức thực hiện các chương trình giáo dục thường xuyên trên địa bàn huyện.
- Tăng cường năng lực đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp; sử dụng có hiệu quả nhân lực, nguồn lực đầu tư của các trung tâm huyện sau khi sáp nhập.
- Đảm bảo việc thực hiện các nhiệm vụ giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên, hướng nghiệp được thuận lợi và phát triển bền vững, đáp ứng nhu cầu học tập thường xuyên, liên tục, học suốt đời của nhân dân, góp phần xây dựng xã hội học tập.
- Đảm bảo quyền lợi của viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm sau khi sáp nhập.
- Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đối với từng loại hình trung tâm khi hoạt động riêng lẻ, tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ và có hiệu quả trong việc tận dụng hợp lý cơ sở vật chất, trang thiết bị, đội ngũ giáo viên của các trung tâm cho lĩnh vực đào tạo nghề cũng như giáo dục thường xuyên.

- Giữ vững sự ổn định và tiếp tục phát triển quy mô đào tạo nghề cho người lao động, phù hợp với chuyển đổi cơ cấu ngành nghề lao động của địa phương.

- Đa dạng hóa ngành nghề đào tạo, từng bươc củng cố, nâng dần chất lượng đào tạo, đáp ứng ngày càng cao về chất lượng nguồn nhân lực ở địa phương.

- Tiếp tục đầu tư ngân sách hợp lý để hoàn thiện cơ sở vật chất, trang thiết bị cũng như đội ngũ đáp ứng nhu cầu hoạt động, phát triển của Trung tâm sau khi hợp nhất theo quy định của nhà nước.

IV. THỰC TRẠNG CỦA CÁC TRUNG TÂM

1. Biên chế các Trung tâm
Tổng số cán bộ, viên chức của 04 trung tâm là 61 người.

a. Trung tâm Dạy nghề huyện: 
- Tổng số biên chế được giao: 10 biên chế.
- Tổng số biên chế có mặt: 10 biên chế. 

+ Giám đốc: 01 biên chế.

+ Chuyên viên: 09 biên chế.

b. Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện: 
- Tổng số biên chế được giao: 20 biên chế (02 biên chế hợp đồng theo Nghị định 68 của Chính phủ).
- Tổng số biên chế có mặt: 17 biên chế.

+ Giám đốc: 01 biên chế.

+ Phó Giám đốc: 01 biên chế.
+ Giáo viên: 10 biên chế.
+ Nhân viên: 05 biên chế (02 hợp đồng theo Nghị định 68).
c. Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Phong Điền: 
- Tổng số biên chế được giao: 19 biên chế.
- Tổng số biên chế có mặt: 18 biên chế.
+ Giám đốc: 01 biên chế.
+ Phó Giám đốc: 01 biên chế.
+ Giáo viên: 12 biên chế.
+ Nhân viên: 04 biên chế (trong đó có 02 biên chế hợp đồng theo Nghị định 68 của Chính phủ).
d. Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Ngũ Điền: 

- Tổng số biên chế được giao: 18 biên chế (trong đó có 02 biên chế hợp đồng theo Nghị định 68 của Chính phủ).
- Tổng số biên chế có mặt: 15 biên chế và 02 hợp đồng làm việc.
+ Giám đốc: 01 biên chế.
+ Phó Giám đốc: 01 biên chế.
+ Giáo viên: 09 biên chế.
+ Nhân viên: 04 biên chế (02 hợp đồng theo Nghị định 68).
+ Hợp đồng: 02 người.
(Có danh sách cụ thể kèm theo)

2. Tài sản của các Trung tâm
(Có báo cáo của các Trung tâm kèm theo)
Phần 2

CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG VÀ CHỨC NĂNG NHIỆM VỤ CỦA TRUNG TÂM GIÁO DỤC NGHỀ NGHIỆP - GIÁO DỤC THƯỜNG XUYÊN
I. TÊN GỌI, CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG; TRỤ SỞ 
1. Tên gọi, loại hình Trung tâm

- Tên gọi: Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền.
- Loại hình: Trung tâm là đơn vị sự nghiệp công lập, thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

2. Cơ chế hoạt động:
- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND huyện, có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của Ủy ban nhân dân huyện.
- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền chịu sự quản lý, hướng dẫn về chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh.
3. Trụ sở:

Trụ sở Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên đặt tại:
- Cơ sở 1: Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện Phong Điền
- Cơ sở 2: Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp Phong Điền
II. CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN
1. Chức năng: 

Trung tâm là đơn vị sự nghiệp có chức năng đào tạo nghề, giáo dục thường xuyên, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm. 

2. Nhiệm vụ:

- Tổ chức đào tạo nhân lực trực tiếp cho sản xuất, kinh doanh và dịch vụ ở trình độ sơ cấp, đào tạo nghề nghiệp dưới 03 tháng; đào tạo theo hình thức kèm cặp nghề, truyền nghề, tập nghề; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kỹ năng nghề cho người lao động trong doanh nghiệp; bồi dưỡng hoàn thiện kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động; đào tạo nghề cho lao động nông thôn và tổ chức thực hiện các chính sách hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo dưới 03 tháng.
- Tổ chức thực hiện các chương trình giáo dục thường xuyên bao gồm: chương trình xóa mù chữ và tiếp tục sau khi biết chữ; chương trình giáo dục đáp ứng yêu cầu người học, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao công nghệ; chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ; chương trình giáo dục để lấy bằng của hệ thống giáo dục quốc dân.
- Tổ chức xây dựng và thực hiện các chương trình, giáo trình, học liệu trình độ sơ cấp, dưới 03 tháng đối với những nghề được phép đào tạo; chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao công nghệ.
- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh, tổ chức tuyển sinh.

- Quản lý đội ngũ viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm theo quy định của pháp luật.
- Tổ chức lao động sản xuất và dịch vụ kỹ thuật phục vụ đào tạo.
- Nghiên cứu ứng dụng các đề tài khoa học về giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp, thử nghiệm, ứng dụng và chuyển giao công nghệ mới phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Tổ chức các hoạt động dạy và học; kiểm tra và cấp chứng chỉ theo quy định.
- Tư vấn nghề nghiệp, tư vấn việc làm cho người học; phối hợp với các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông tuyên truyền, hướng nghiệp, phân luồng học sinh.
- Phối hợp với các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, gia đình người học trong hoạt động đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp; tổ chức cho người học tham quan, thực hành, thực tập tại doanh nghiệp.
- Thực hiện dân chủ, công khai trong việc thực hiện các nhiệm vụ đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên và hướng nghiệp.
- Quản lý, sử dụng đất đai, cơ sở vật chất, thiết bị và tài chính theo quy định của pháp luật.
- Tạo điều kiện hoặc tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cho viên chức, giáo viên và nhân viên của trung tâm được học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất theo quy định.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo quy định của pháp luật.
3. Quyền hạn:
- Được chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phát triển trung tâm phù hợp với chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp và quy hoạch mạng lưới các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên nhằm đáp ứng yêu cầu của thị trường lao động.
- Được tổ chức đào tạo theo quy định của pháp luật.
- Được liên doanh, liên kết hoạt động đào tạo với doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong nước và tổ chức, cá nhân nước ngoài để tổ chức đào tạo, bổ túc và bồi dưỡng kỹ năng nghề theo quy định của pháp luật.
- Được huy động, nhận tài trợ, quản lý, sử dụng các nguồn lực theo quy định của pháp luật nhằm thực hiện các hoạt động đào tạo.
- Được tổ chức sản xuất, kinh doanh và dịch vụ theo quy định của pháp luật.
- Được sử dụng nguồn thu từ hoạt động kinh tế để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của trung tâm, chi cho các hoạt động và bổ sung nguồn tài chính của trung tâm.
- Thực hiện các quyền tự chủ khác theo quy định của pháp luật.
Phần 3
XÁC ĐỊNH VỊ TRÍ VIỆC LÀM, BỘ MÁY 

 VÀ SỐ LƯỢNG NGƯỜI LÀM VIỆC
I. XÁC ĐỊNH VỊ TRÍ VIỆC LÀM

1. Vị trí việc làm thuộc nhóm lãnh đạo, quản lý, điều hành của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện
Gồm có Giám đốc và không quá 02 Phó Giám đốc.
a. Giám đốc: Là người đứng đầu tổ chức sự nghiệp; chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về nhân sự, tài sản và toàn bộ hoạt động của tổ chức sự nghiệp;
b. Phó Giám đốc: Giúp Giám đốc, chịu trách nhiệm trước Giám đốc về nhiệm vụ được phân công; khi vắng mặt, Giám đốc có thể ủy quyền cho Phó Giám đốc điều hành và giải quyết công việc của tổ chức sự nghiệp;
2. Vị trí việc làm thuộc nhóm công việc hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ
a. Các Tổ chuyên môn, nghiệp vụ: Tổ Giáo vụ; Tổ Hành chính - Tổng hợp; Tổ Đào tạo nghề - Hướng nghiệp; Tổ Giáo dục thường xuyên; Các tổ sản xuất, dịch vụ, phục vụ đào tạo nghề nghiệp (nếu có).
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao; quy mô, nghề đào tạo và cơ cấu tổ chức trong Quy chế tổ chức, hoạt động của trung tâm nếu được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt, Giám đốc trung tâm quyết định thành lập các Tổ chuyên môn, nghiệp vụ trực thuộc.
Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên được thành lập các tổ sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, phục vụ đào tạo nghề nghiệp. Việc thành lập và hoạt động của tổ sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, phục vụ đào tạo của trung tâm được thực hiện theo quy định của pháp luật.
II. CHỨC DANH NGHỀ NGHIỆP
Viên chức giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương (tỷ lệ 100%).
Kính trình Sở Nội vụ tỉnh xem xét, thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định./.

	Nơi nhận:                                                                            

- UBND tỉnh TT Huế (để b/c);    

- Sở Nội vụ tỉnh TT Huế;           
- Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh TT Huế;

- Sở LĐ-TB&XH tỉnh TT Huế;                                                                   
- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;


          

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;

- Lưu: VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Trịnh Đức Hùng
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