UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   

             SỞ NỘI VỤ       
                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Số: 280/SNV-XDCQ                       Thừa Thiên Huế,  ngày 16  tháng 3 năm 2017
 V/v đẩy mạnh công tác sáp nhập 
 các thôn, tổ dân phố có quy mô nhỏ         
Kính gửi: UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế.


Thực hiện Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về chương trình xây dựng nghị quyết chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2017, trong đó có Nghị quyết về thành lập, sáp nhập một số thôn, tổ dân phố tại một số địa phương trên địa bàn tỉnh; vì vậy, UBND tỉnh giao các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai chuẩn bị nội dung về Đề án thành lập, sáp nhập thôn, tổ dân phố để trình HĐND tỉnh trong năm 2017.

Ngày 07/02/2015, UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 713/UBND-KNNV về việc sáp nhập các thôn, tổ dân phố có quy mô nhỏ; đến ngày 12/5/2015, Bộ Nội vụ có Công văn số 2025/BNV-CQĐP về việc đẩy mạnh việc thực hiện Thông tư số  04/2012/TT-BNV; trên cơ sở đó, các huyện, thị xã và thành phố Huế đã tiến hành rà soát, sáp nhập, chia tách để thành lập các thôn, tổ dân phố mới (toàn tỉnh đã giảm giảm được 115 thôn, tổ dân phố so với trước đây). Tuy nhiên, qua báo cáo số liệu đến ngày 31/12/2016, trên địa bàn tỉnh vẫn còn 151 tổ dân phố (TDP) có quy mô nhỏ, trong đó 18 TDP quy mô dưới 100 hộ và 133 TDP có quy mô từ 101-150 hộ; 167 thôn có quy mô dưới 100 hộ (15 thôn dưới 50 hộ và 152 thôn có quy mô từ 51-100 hộ, có biểu thống kê cụ thể kèm theo). 
Vì vậy, để thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Nội vụ đề nghị UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế căn cứ các văn bản chỉ đạo của  Bộ Nội vụ, UBND tỉnh và Sở Nội vụ, hướng dẫn UBND các xã, phường, thị trấn tiếp tục chủ động rà soát, sắp xếp và đẩy mạnh việc sáp nhập các thôn, tổ dân phố có quy mô nhỏ trên địa bàn của mình; bảo đảm quy mô số hộ của thôn, tổ dân phố phải theo đúng quy định tại Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố.

Sau khi các địa phương triển khai thực hiện, hoàn tất hồ sơ, thủ tục trình Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nội vụ) để Sở thẩm định, kịp thời tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh trong các kỳ họp HĐND tỉnh năm 2017.


Đây là nhiệm vụ chính trị, thường xuyên và liên tục; do đó, Sở Nội vụ đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế nghiêm chỉnh thực hiện theo đúng chương trình của UBND tỉnh và HĐND tỉnh. 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, báo cáo Sở Nội vụ để hướng dẫn, giải quyết ./.
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