ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO ĐOÀN KIỂM TRA

Về kết quả thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính

(kèm theo Kế hoạch số       /KH-ĐKT ngày      /     /2017 của Đoàn Kiểm tra)


I. VỀ TỔ CHỨC TRIỂN KHAI CÁC VĂN BẢN  

- Các văn bản của cấp ủy Đảng và của cơ quan đã ban hành nhằm cụ thể hóa Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 25/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh;

- Việc tổ chức các hội nghị để tuyên truyền, phổ biến các văn bản trên và Nghị quyết Trung ướng 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp; Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 1973/CT-TTg ngày 07/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 08/8/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
II. ĐỐI VỚI CÁC CƠ QUAN HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC, ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP CÁC CẤP TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH
- Việc rà soát, sửa đổi, bổ sung nội quy, quy chế làm việc, quy chế văn hóa công sở, quy chế dân chủ và quy tắc ứng xử của cơ quan, đơn vị. 
- Việc thực hiện nội quy, quy chế làm việc của cơ quan; việc sử dụng thời gian làm việc; việc hút thuốc lá trong phòng làm việc, phòng họp; sử dụng rượu, bia trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, đeo thẻ khi thực thi nhiệm vụ;
- Việc xây dựng và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm năm 2017 theo Nghị quyết, Chương trình, kế hoạch công tác Tỉnh ủy, HĐND tỉnh và UBND tỉnh; 

- Việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ; việc sắp xếp, bố trí nhân sự trên cơ sở vị trí việc làm; đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức; việc tinh giản số công chức, viên chức năng lực yếu, thiếu tinh thần trách nhiệm và không hoàn thành nhiệm vụ; việc luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác;

- Việc thực hiện các quy định trong giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức và công dân;

- Việc xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra, giám sát về kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở. Việc phát hiện và xử lý trách nhiệm đối với cán bộ, công chức, viên chức vi phạm; nhất là có hành vi gây nhũng nhiễu, phiền hà trong việc tiếp nhận và giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp, trong việc thực hiện các thủ tục cấp các loại giấy phép, đăng ký tài sản, đăng ký kinh doanh, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đăng ký hộ khẩu, công chứng, chứng thực, khám chữa bệnh…
- Việc triển khai thực hiện ứng dụng 05 phần mềm dùng chung vào giải quyết công việc của cơ quan nói chung và của các phòng, ban, công chức chuyên môn nói riêng.
III. ĐỐI VỚI CÁC CƠ QUAN ĐẢNG, ĐOÀN THỂ VÀ CƠ QUAN TRUNG ƯƠNG ĐÓNG TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH  
- Việc rà soát, sửa đổi, bổ sung các nội quy, quy chế làm việc của cơ quan như: Quy chế dân chủ cơ sở, quy chế tiếp dân, quy chế công tác, sinh hoạt, quy chế tuyển chọn cán bộ…

- Việc đeo thẻ cán bộ, công chức, viên chức trong khi làm nhiệm vụ; việc chấp hành và sử dụng thời gian làm việc; thái độ giao tiếp, ứng xử khi giải quyết công việc.

- Việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ; vị trí việc làm; phân công, phân nhiệm, bố trí công tác; đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức; việc luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác;

- Việc thực hiện các quy định trong giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức và công dân (nếu có);

- Công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị. Việc đánh giá, phân loại hàng năm. Việc phát hiện, xử lý, điều chuyển, thay thế những trường hợp vi phạm, không hoàn thành nhiệm vụ hoặc có biểu hiện nhũng nhiễu, trì trệ, yếu kém.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
V. NHỮNG TỒN TẠI, VƯỚNG MẮC VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 

VI. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN ĐẾN

Ghi chú: 
- Đối với các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp các cấp trên địa bàn tỉnh báo cáo mục I, II, IV, V và VI. 
- Đối với các cơ quan Đảng, đoàn thể và cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh báo cáo mục I, III, IV, V và VI.
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