	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ   

SỞ NỘI VỤ


Số:           /SNV-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Thừa Thiên Huế, ngày     tháng 11  năm 2018

	V/v đánh giá công chức, viên chức, người lao động; bổ sung lý lịch công chức, viên chức, người lao động; kê khai tài sản, thu nhập, bình xét TĐKT năm 2018
	


Kính gửi:  Các phòng, ban, chi cục trực thuộc Sở Nội vụ. 

Thực hiện công tác đánh giá công chức, viên chức hàng năm theo quy định tại Luật Cán bộ, công chức năm 2008; Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ quy định về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 88/2017/NĐ-CP ngày 27/7/2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ quy định về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành; Quyết định số 14/2018/QĐ-UBND ngày 13/02/2018 của UBND tỉnh ban hành Quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế;
Sở Nội vụ yêu cầu các phòng, ban, chi cục nghiêm túc tổ chức đánh giá công chức, viên chức, người lao động; kê khai bổ sung lý lịch công chức, viên chức, người lao động và kê khai tài sản, thu nhập năm 2018; đồng thời, bình xét các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng năm 2018 đối với tập thể, cá nhân trong đơn vị mình, cụ thể như sau:


I. VỀ ĐÁNH GIÁ CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG

1. Mục đích, yêu cầu
- Đánh giá công chức, viên chức nhằm làm rõ ưu điểm, khuyết điểm, mặt mạnh, mặt yếu về tư tưởng, phẩm chất chính trị, đạo đức, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao. Kết quả đánh giá là căn cứ để quy hoạch, bố trí, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, điều động, bổ nhiệm, miễn nhiệm, khen thưởng, kỷ luật và thực hiện chế độ, chính sách khác đối với công chức, viên chức.


- Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, phân loại công chức, viên chức bảo đảm khách quan, toàn diện, cụ thể và thực chất; lấy kết quả, chất lượng, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ, công vụ làm thước đo chủ yếu để đánh giá. Kiên quyết khắc phục hiện tượng nể nang, hình thức trong đánh giá công chức, viên chức. 


- Trưởng các phòng, ban, chi cục phải chịu trách nhiệm về kết quả đánh giá, phân loại công chức, viên chức của đơn vị mình; phát huy tinh thần thẳng thắn tự phê bình và phê bình trong đánh giá công chức, viên chức; thực hiện nguyên tắc dân chủ, công khai đối với công chức, viên chức được đánh giá.


2. Đối tượng đánh giá


- Công chức, viên chức của đơn vị (phòng, ban, chi cục);

- Những người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động không xác định thời hạn quy định tại Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ.

3. Nội dung đánh giá
3.1. Nội dung đánh giá công chức (theo mẫu số 2 đính kèm)
Nội dung đánh giá công chức được thực hiện theo quy định tại Khoản 1 và 2, Điều 56 Luật Cán bộ, công chức năm 2008. 

3.1.1. Việc đánh giá công chức được xem xét theo các nội dung sau:

a) Chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; 

b) Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, tác phong và lề lối làm việc;

c) Năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; 

d) Tiến độ và kết quả thực hiện nhiệm vụ; 

đ) Tinh thần trách nhiệm và phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ;

e) Thái độ phục vụ nhân dân. 

Ngoài những nội dung trên, công chức lãnh đạo, quản lý còn được đánh giá theo các nội dung sau đây: 

g) Kết quả hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý; 

h) Năng lực lãnh đạo, quản lý; 

i) Năng lực tập hợp, đoàn kết cán bộ, công chức. 

3.1.2. Phân loại đánh giá công chức

a) Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

b) Hoàn thành tốt nhiệm vụ;

c) Hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực;

d) Không hoàn thành nhiệm vụ.
3.2. Nội dung đánh giá viên chức (theo mẫu số 3 đính kèm)
Nội dung đánh giá viên chức được thực hiện theo quy định tại Khoản 1 và 2, Điều 41 Luật Viên chức.

3.2.1. Việc đánh giá viên chức được xem xét theo các nội dung sau:

a) Kết quả thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết;

b) Việc thực hiện quy định về đạo đức nghề nghiệp;

c) Tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân, tinh thần hợp tác với đồng nghiệp và việc thực hiện quy tắc ứng xử của viên chức;

d) Việc thực hiện các nghĩa vụ khác của viên chức.

Ngoài những nội dung trên, việc đánh giá viên chức quản lý được xem xét theo các nội dung sau:

đ) Năng lực lãnh đạo, quản lý, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ;

e) Kết quả hoạt động của đơn vị được giao quản lý, phụ trách.

3.2.2. Phân loại đánh giá viên chức

a) Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

b) Hoàn thành tốt nhiệm vụ;

c) Hoàn thành nhiệm vụ;

d) Không hoàn thành nhiệm vụ.

3.3. Đối với lao động hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP 

a) Lao động hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP làm việc tại các phòng, ban, chi cục (trừ Trung tâm Lưu trữ lịch sử) thì được vận dụng đánh giá theo mẫu số 2;
b) Lao động hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP làm việc tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử, Chi cục Văn thư - Lưu Trữ thì được vận dụng  đánh giá theo mẫu số 3.

4. Trình tự, thủ tục đánh giá 
4.1. Trình tự, thủ tục đánh giá công chức
a) Công chức làm báo cáo tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao theo Mục I, Mẫu số 02.

b) Công chức trình bày báo cáo tự đánh giá kết quả công tác tại cuộc họp của đơn vị để mọi người tham dự cuộc họp đóng góp ý kiến. Các ý kiến được ghi vào Mục III.1, Mẫu số 02. Thành phần tham dự là toàn thể công chức và người lao động của đơn vị.

c) Chi bộ nơi công chức công tác có ý kiến bằng văn bản về công chức được đánh giá, phân loại. Nội dung này chỉ thực hiện đối với lãnh đạo Sở, lãnh đạo các ban, chi cục.
d) Đơn vị trực tiếp quản lý công chức tiến hành nhận xét và ký xác nhận tại Mục III.2, Mẫu số 02. Cụ thể:

- Đối với các Phòng thuộc Sở: Trưởng phòng nhận xét và ký xác nhận các công chức trong Phòng; Phó Trưởng phòng ký xác nhận đối với Trưởng phòng (không nhận xét mà chỉ ký xác nhận ý kiến của tập thể đơn vị);
- Đối với các ban, chi cục: Phó của đơn vị ký xác nhận đối với Trưởng của đơn vị (không nhận xét mà chỉ ký xác nhận ý kiến của tập thể đơn vị); các công chức còn lại bỏ qua nội dung này (sẽ được Trưởng đơn vị ký nhận xét, đánh giá tại Mục IV).
đ) Người có thẩm quyền nhận xét, đánh giá (quy định tại Mục I.6 Công văn này) tham khảo ý kiến của tập thể nơi công chức công tác, ý kiến của Chi bộ nơi công chức công tác (đối với công chức lãnh đạo, quản lý) để quyết định đánh giá, phân loại.
e) Thông báo kết quả đánh giá, phân loại cho công chức sau 05 ngày làm việc kể từ ngày có kết luận của người có thẩm quyền đánh giá.
4.2. Trình tự, thủ tục đánh giá đối với viên chức (áp dụng đối với Trung tâm Lưu trữ lịch sử)
a) Viên chức làm báo cáo tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao theo Mục I, Mẫu số 03.

b) Viên chức trình bày báo cáo tự đánh giá kết quả công tác tại cuộc họp của đơn vị để mọi người tham dự cuộc họp đóng góp ý kiến. Các ý kiến được ghi vào Mục III.1, Mẫu số 03. Thành phần tham dự là toàn thể viên chức và người lao động của đơn vị.

c) Chi bộ Chi cục Văn thư - Lưu trữ có ý kiến bằng văn bản về viên chức được đánh giá, phân loại (chỉ áp dụng với Giám đốc, Phó Giám đốc Trung tâm).
d) Đơn vị trực tiếp quản lý viên chức tiến hành nhận xét và ký xác nhận tại Mục III.2, Mẫu số 02. Cụ thể: Giám đốc nhận xét và ký xác nhận các viên chức trong Trung tâm; Phó Giám đốc ký xác nhận đối với Giám đốc (không nhận xét mà chỉ ký xác nhận ý kiến của tập thể đơn vị).

đ) Người có thẩm quyền nhận xét, đánh giá (quy định tại Mục I.6 Công văn này) tham khảo ý kiến của tập thể nơi viên chức công tác, ý kiến của Chi bộ nơi viên chức công tác (đối với Giám đốc, Phó Giám đốc) để quyết định đánh giá, phân loại.
đ) Thông báo kết quả đánh giá, phân loại cho viên chức sau 05 ngày làm việc kể từ ngày có kết luận của người có thẩm quyền đánh giá.
4.3. Trình tự, thủ tục đánh giá đối với người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động không xác định thời hạn quy định tại Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ được vận dụng thực hiện tương tự như trình tự, thủ tục đánh giá đối với công chức, viên chức (làm việc tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử, Chi cục Văn thư - Lưu Trữ thực hiện theo mục 4.2; còn lại thực hiện theo mục 4.1).
5. Tiêu chí phân loại đánh giá công chức, viên chức

5.1.  Tiêu chí phân loại đánh giá công chức 
5.1.1. Mức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
5.1.1.1. Công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: đạt được tất cả các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ:

a) Luôn gương mẫu, chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước;

b) Có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt; có lối sống lành mạnh, chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan; tận tụy, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

c) Có năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ; phối hợp chặt chẽ và có hiệu quả với đồng nghiệp, cơ quan, tổ chức có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ;

d) Có tinh thần chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

đ) Có thái độ đúng mực và xử sự văn hóa trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ; thực hiện tốt việc phòng, chống các hành vi cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà, tiêu cực, tham nhũng, tham ô, lãng phí.

e) Hoàn thành 100% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm, vượt tiến độ, có chất lượng và hiệu quả;

g) Hoàn thành kịp thời và bảo đảm chất lượng, hiệu quả nhiệm vụ đột xuất;

h) Có ít nhất 01 công trình khoa học, đề án, đề tài hoặc sáng kiến được áp dụng có hiệu quả trong hoạt động công vụ của cơ quan được cấp có thẩm quyền công nhận;

5.1.1.2. Công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: Ngoài các tiêu chí đã được đánh giá nêu trên, phải đạt thêm các tiêu chí sau:

i) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý hoàn thành 100% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm; hoàn thành tốt nhiệm vụ đột xuất;

k) Lãnh đạo, quản lý, điều hành thực hiện nhiệm vụ hoàn thành vượt tiến độ, có chất lượng, hiệu quả;

l) Có năng lực tập hợp, xây dựng đơn vị đoàn kết, thống nhất.

5.1.2. Mức hoàn thành tốt nhiệm vụ: 
5.1.2.1. Công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: đạt được tất cả các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành tốt nhiệm vụ:

a) Luôn gương mẫu, chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước;

b) Có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt; có lối sống lành mạnh, chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan; tận tụy, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

c) Có năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ; phối hợp chặt chẽ và có hiệu quả với đồng nghiệp, cơ quan, tổ chức có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ;

d) Có tinh thần chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

đ) Có thái độ đúng mực và xử sự văn hóa trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ; thực hiện tốt việc phòng, chống các hành vi cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà, tiêu cực, tham nhũng, tham ô, lãng phí.

e) Hoàn thành 100% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm, bảo đảm tiến độ, chất lượng và hiệu quả;

g) Hoàn thành nhiệm vụ đột xuất.

5.1.2.2. Công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: Ngoài các tiêu chí nêu trên, phải đạt thêm các tiêu chí sau:

h) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý hoàn thành 100% nhiệm vụ được giao theo chương trình, kế hoạch công tác năm; hoàn thành nhiệm vụ đột xuất;

i) Lãnh đạo, quản lý, điều hành thực hiện nhiệm vụ bảo đảm tiến độ, chất lượng và hiệu quả;

k) Có năng lực xây dựng đơn vị đoàn kết, thống nhất.

5.1.3. Mức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực

5.1.3.1. Công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: Công chức đạt các tiêu chí sau: 

a) Luôn gương mẫu, chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước;

b) Có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt; có lối sống lành mạnh, chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; tận tụy, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

Ngoài tiêu chí a và b, công chức có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực

c) Hoàn thành từ 70% đến dưới 100% nhiệm vụ theo chương trình kế hoạch công tác năm;

d) Thực hiện nhiệm vụ được giao còn chậm về tiến độ;

đ) Tham mưu đề xuất giải quyết công việc chưa bảo đảm chất lượng chưa đúng với quy định của pháp luật hoặc đến mức phải để cấp trên xử lý lại;

e) Không có thái độ đúng mực và xử sự văn hóa trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ;

g) Có biểu hiện cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà, tiêu cực, tham ô, tham nhũng, lãng phí trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ.

5.1.3.2. Công chức lãnh đạo, quản lý đạt các tiêu chí sau: 

a) Luôn gương mẫu, chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước;

b) Có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt; có lối sống lành mạnh, chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan; tận tụy, có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao;

Ngoài tiêu chí a và b, công chức lãnh đạo, quản lý có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực

c) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý hoàn thành từ 70% đến dưới 100% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm;

d) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ của đơn vị chậm tiến độ;

đ) Giải quyết công việc của đơn vị không đúng quy định của pháp luật, chưa gây hậu quả phải có biện pháp khắc phục;

e) Công tác lãnh đạo, quản lý, điều hành thực hiện nhiệm vụ của đơn vị chưa bảo đảm chất lượng, hiệu quả;

g) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý xảy ra mất đoàn kết.

5.1.4. Mức không hoàn thành nhiệm vụ

5.1.4.1. Công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức không hoàn thành nhiệm vụ:

a) Không thực hiện hoặc vi phạm đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng hoặc pháp luật của Nhà nước bị cấp có thẩm quyền xử lý kỷ luật hoặc cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định;

b) Vi phạm kỷ luật, kỷ cương hoặc quy chế làm việc của đơn vị nhưng chưa đến mức bị xử lý kỷ luật ở hình thức cao nhất;

c) Không hoàn thành nhiệm vụ tương xứng với chức danh đang giữ;

d) Thực hiện nhiệm vụ, công vụ có sai phạm đến mức phải có biện pháp khắc phục;

đ) Gây mất đoàn kết trong đơn vị;

e) Hoàn thành dưới 70% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm;

g) Có hành vi cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà, tiêu cực, tham nhũng, tham ô, lãng phí bị xử lý kỷ luật.

5.1.4.2. Công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý: có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức không hoàn thành nhiệm vụ

a) Không thực hiện hoặc vi phạm đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng hoặc pháp luật của Nhà nước bị cấp có thẩm quyền xử lý kỷ luật hoặc cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định;

b) Vi phạm kỷ luật, kỷ cương hoặc quy chế làm việc của cơ quan nhưng chưa đến mức bị xử lý kỷ luật ở hình thức cao nhất;

c) Không hoàn thành nhiệm vụ tương xứng với chức danh đang giữ;

d) Thực hiện nhiệm vụ, công vụ có sai phạm đến mức phải có biện pháp khắc phục;

đ) Gây mất đoàn kết trong cơ quan, tổ chức, đơn vị;

e) Hoàn thành dưới 70% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm;

g) Có hành vi cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà, tiêu cực, tham nhũng, tham ô, lãng phí bị xử lý kỷ luật.

h) Liên quan trực tiếp đến tiêu cực, tham ô, tham nhũng, lãng phí tại đơn vị được giao phụ trách và bị xử lý theo quy định của pháp luật;

i) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý hoàn thành dưới 70% nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm;

k) Chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ có sai phạm đến mức phải có biện pháp khắc phục;

l) Đơn vị được giao lãnh đạo, quản lý xảy ra mất đoàn kết.

5.2.  Tiêu chí phân loại đánh giá viên chức 
5.2.1. Mức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
5.2.1.1. Viên chức không giữ chức vụ quản lý: đạt được tất cả các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ:

a) Có năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ tốt, hoàn thành 100% công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết, vượt tiến độ, có chất lượng, hiệu quả; nghiêm túc chấp hành sự phân công công tác của người có thẩm quyền; có tinh thần trách nhiệm cao, chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ được giao;

b) Hoàn thành tốt các nhiệm vụ đột xuất;

c) Thực hiện đúng, đầy đủ, nghiêm túc các quy định về đạo đức nghề nghiệp, điều lệ, quy chế, nội quy của cơ quan, các quy định về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tâm huyết với nghề nghiệp, tận tụy với công việc;

d) Thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử của viên chức, có thái độ lịch sự, tôn trọng trong phục vụ, giao tiếp với nhân dân; có tinh thần đoàn kết, hợp tác hiệu quả, phối hợp chặt chẽ với đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ;

đ) Có ít nhất 01 công trình khoa học, đề án, đề tài hoặc sáng kiến được áp dụng và mang lại hiệu quả trong việc thực hiện công tác chuyên môn, nghề nghiệp được cấp có thẩm quyền công nhận.

5.2.1.2. Viên chức quản lý: Ngoài các tiêu chí đã được đánh giá nêu trên, phải đạt thêm các tiêu chí sau:

e) Có ý thức chủ động, sáng tạo trong công tác điều hành, tổ chức thực hiện công việc;

g) Triển khai và thực hiện tốt cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo quy định của pháp luật;

h) Đơn vị được giao quản lý, điều hành hoàn thành 100% khối lượng công việc, vượt tiến độ, có chất lượng, hiệu quả.

5.2.2. Mức hoàn thành tốt nhiệm vụ
5.2.2.1. Viên chức không giữ chức vụ quản lý: đạt được các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành tốt nhiệm vụ:

a) Có năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ tốt, hoàn thành 100% công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết, bảo đảm tiến độ, chất lượng, hiệu quả; nghiêm túc chấp hành sự phân công công tác của người có thẩm quyền; có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao;
b) Hoàn thành tốt các nhiệm vụ đột xuất;

c) Thực hiện đúng, đầy đủ, nghiêm túc các quy định về đạo đức nghề nghiệp, điều lệ, quy chế, nội quy của cơ quan, các quy định về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tâm huyết với nghề nghiệp, tận tụy với công việc;

d) Thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử của viên chức, có thái độ lịch sự, tôn trọng trong phục vụ, giao tiếp với nhân dân; có tinh thần đoàn kết, hợp tác hiệu quả, phối hợp chặt chẽ với đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ;

5.2.2.2. Viên chức quản lý: Ngoài các tiêu chí đã được đánh giá nêu trên, phải đạt thêm các tiêu chí sau:

e) Có ý thức chủ động, sáng tạo trong công tác điều hành, tổ chức thực hiện công việc;

g) Triển khai và thực hiện tốt cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo quy định của pháp luật;

h)  Cơ quan, đơn vị được giao quản lý, điều hành hoàn thành 100% khối lượng công việc, bảo đảm tiến độ, chất lượng, hiệu quả.

5.2.3. Mức hoàn thành nhiệm vụ
5.2.3.1. Viên chức không giữ chức vụ quản lý: đạt được các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức hoàn thành nhiệm vụ:

a) Có năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ tốt, hoàn thành từ 70% đến dưới 100% công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết, trong đó có công việc còn chậm về tiến độ, hạn chế về chất lượng, hiệu quả; có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao;

b) Hoàn thành tốt các nhiệm vụ đột xuất;

c) Thực hiện đúng, đầy đủ, nghiêm túc các quy định về đạo đức nghề nghiệp, điều lệ, quy chế, nội quy của cơ quan, các quy định về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tâm huyết với nghề nghiệp, tận tụy với công việc;

d) Thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử của viên chức, có thái độ lịch sự, tôn trọng trong phục vụ, giao tiếp với nhân dân; có tinh thần đoàn kết, hợp tác hiệu quả, phối hợp chặt chẽ với đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ;

5.2.3.2. Viên chức quản lý: Ngoài các tiêu chí đã được đánh giá nêu trên, phải đạt thêm các tiêu chí sau:

e) Nghiêm túc thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo quy định của pháp luật;

f) Đơn vị được giao quản lý, điều hành hoàn thành từ 70% đến dưới 100% khối lượng công việc.

5.2.4. Mức không hoàn thành nhiệm vụ

5.2.4.1. Viên chức không giữ chức vụ quản lý: có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức không hoàn thành nhiệm vụ:

a) Hoàn thành dưới 70% công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết;

b) Chưa nghiêm túc chấp hành sự phân công công tác của người có thẩm quyền; thiếu tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao;

c) Thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ không đạt yêu cầu;

d) Vi phạm quy trình, quy định chuyên môn, nghiệp vụ;

đ) Vi phạm quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp của viên chức, gây phiền hà, sách nhiễu với nhân dân đến mức phải xử lý kỷ luật;

e) Có hành vi chia rẽ nội bộ, gây mất đoàn kết tại đơn vị;

g) Không có tinh thần phối hợp với đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ để ảnh hưởng đến kết quả hoạt động của đơn vị;

h) Vi phạm kỷ luật, vi phạm pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ đến mức phải xử lý kỷ luật.

5.2.4.2. Viên chức quản lý: có một trong các tiêu chí sau đây thì phân loại đánh giá ở mức không hoàn thành nhiệm vụ:

a) Hoàn thành dưới 70% công việc hoặc nhiệm vụ theo hợp đồng làm việc đã ký kết;

b) Chưa nghiêm túc chấp hành sự phân công công tác của người có thẩm quyền; thiếu tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao;

c) Thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ không đạt yêu cầu;

d) Vi phạm quy trình, quy định chuyên môn, nghiệp vụ;

đ) Vi phạm quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp của viên chức, gây phiền hà, sách nhiễu với nhân dân đến mức phải xử lý kỷ luật;

e) Có hành vi chia rẽ nội bộ, gây mất đoàn kết tại đơn vị;
g) Không có tinh thần phối hợp với đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ để ảnh hưởng đến kết quả hoạt động của đơn vị;

h) Vi phạm kỷ luật, vi phạm pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ đến mức phải xử lý kỷ luật.

i) Việc quản lý, điều hành thực hiện công việc hạn chế, không đạt hiệu quả, không đáp ứng yêu cầu công việc;

k) Để xảy ra các vụ vi phạm kỷ luật, vi phạm pháp luật đến mức phải xử lý kỷ luật;

l) Cơ quan, đơn vị được giao quản lý, điều hành hoàn thành dưới 70% khối lượng công việc.


6. Thẩm quyền nhận xét, đánh giá 
- Giám đốc Sở: Chủ tịch UBND tỉnh nhận xét, đánh giá.

- Các đồng chí Phó Giám đốc Sở, Trưởng ban, Chi cục trưởng: Giám đốc Sở ký nhận xét, đánh giá.

- Công chức, viên chức, người lao động thuộc Bộ phận Văn phòng Sở giữ chức vụ từ Trưởng phòng trở xuống: Ủy quyền Phó Giám đốc Phan Lương ký nhận xét, đánh giá.
- Công chức, viên chức, người lao động thuộc Ban Tôn giáo, Ban Thi đua - Khen thưởng, Chi cục Văn thư - Lưu trữ giữ chức vụ từ Phó Trưởng ban, Phó Chi cục trưởng trở xuống: Trưởng ban, Chi cục trưởng ký nhận xét, đánh giá.

7. Thời gian thực hiện

Hoàn thành trước ngày 05/12/2018.
II. VỀ BỔ SUNG LÝ LỊCH CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG

1. Mục đích, yêu cầu

- Bổ sung kịp thời, đầy đủ các thông tin mới có liên quan đến bản thân, quan hệ gia đình và xã hội để cập nhật, hoàn thiện hồ sơ công chức, viên chức phục vụ công tác quản lý hồ sơ công chức, viên chức.
- Trưởng các phòng, ban, chi cục có trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc công chức, viên chức của đơn vị thực hiện việc bổ sung lý lịch công chức, viên chức theo đúng quy định.


2. Đối tượng bổ sung lý lịch

- Công chức, viên chức của đơn vị;


- Những người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động không xác định thời hạn quy định tại Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ.


3. Nội dung, thời gian thực hiện

- Nội dung bổ sung lý lịch công chức, viên chức và người lao động gồm những thông tin phát sinh có liên quan đến bản thân, quan hệ gia đình và xã hội của công chức, viên chức và người lao động trong năm 2018.
- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trước ngày 30/12/2018.

4. Trình tự, thủ tục kê khai

- Công chức, viên chức và người lao động kê khai bổ sung theo các nội dung yêu cầu tại các mẫu Phiếu bổ sung lý lịch (phải có các giấy tờ kiểm chứng kèm theo; ví dụ trong năm 2018 được bổ nhiệm chức danh Trưởng phòng thì kèm theo Phiếu bổ sung lý lịch bản phô tô quyết định bổ nhiệm).

- Trưởng các phòng, ban, chi cục ký xác nhận vào Phiếu bổ sung lý lịch. Đối với các công chức giữ chức vụ lãnh đạo Sở, Trưởng phòng, ban, chi cục: ủy quyền Phó Giám đốc Phan Lương ký xác nhận Phiếu bổ sung lý lịch.

III. VỀ KÊ KHAI TÀI SẢN, THU NHẬP


1. Mục đích, yêu cầu


- Kê khai tài sản, thu nhập nhằm minh bạch tài sản, thu nhập, phục vụ công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức nhằm phòng ngừa và ngăn chặn hành vi tham nhũng.


- Kê khai tài sản phải trung thực, rõ ràng, đúng thời gian.

- Trưởng các phòng, ban, chi cục có trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc công chức, viên chức của đơn vị thực hiện việc kê khai tài sản theo đúng quy định.


2. Đối tượng kê khai


Căn cứ vào Điều 7 Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 và Điều 1 Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Chính phủ; Sở Nội vụ đã lập danh sách những người thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập (có danh sách kèm theo).


3. Nội dung và thời gian kê khai


- Tài sản, thu nhập phải kê khai theo Điều 8 Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ và Điều 3 Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.


- Thời gian: Hoàn thành việc kê khai trước ngày 30/12/2018.


4. Trình tự, thủ tục kê khai


Trình tự, thủ tục kê khai tài sản, thu nhập được thực hiện theo quy định tại Điều 5 Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ. Cụ thể như sau:

a) Văn phòng Sở lập danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập; mẫu bản kê khai tài sản, thu nhập (mẫu bản kê khai được ban hành kèm theo Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013)

(có danh sách và biểu mẫu, hướng dẫn kê khai kèm theo)


b) Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập tiến hành kê khai, hoàn thành và gửi về Văn phòng Sở.

c) Văn phòng tiếp nhận, kiểm tra, sao gửi, lưu và quản lý Bản kê khai như sau:


- Số lượng:


+ Đối với người kê khai thuộc diện Sở quản lý: 01 bản.


+ Đối với người kê khai thuộc diện Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh quản lý (Đảng ủy viên): Thêm 01 bản.


+ Đối với người kê khai thuộc diện Tỉnh ủy quản lý (Lãnh đạo Sở): Thêm 01 bản.


Ngoài các bản Văn phòng Sở tiếp nhận, người kê khai phải lưu cá nhân 01 bản chính.

- Sao gửi, lưu hồ sơ:


+ Đối với người thuộc diện Tỉnh ủy quản lý: Gửi 01 bản chính đến Ban Tổ chức Tỉnh ủy, 01 bản sao đến Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy;

+ Đối với người thuộc diện Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh quản lý: Gửi 01 bản chính đến Ban Tổ chức Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, 01 bản sao đến Ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh;

+ Đối với những người có nghĩa vụ kê khai còn lại và 01 bản của những người thuộc 02 diện trên: Lưu hồ sơ công chức, viên chức.


5. Công khai bản kê khai tài sản, thu nhập:


Việc công khai bản kê khai tài sản, thu nhập thực hiện theo quy định tại Điều 13, Điều 14 Nghị định số 78/2013/NĐ-CP và Điều 7, Điều 8, Điều 9, Điều 10 Thông tư số 08/2013/TT-TTCP.


- Đối với Giám đốc, Phó Giám đốc Sở: Công khai tại cuộc họp cán bộ chủ chốt cơ quan (phải được thể hiện nội dung cuộc họp vào sổ họp cơ quan).


- Đối với các trường hợp còn lại: Công khai tại cuộc họp các phòng, ban, chi cục (phải được thể hiện nội dung cuộc họp vào sổ họp đơn vị) hoặc niêm yết tại phòng, ban, chi cục.
6. Lưu ý:


- Để hoàn thành việc kê khai theo quy định, đề nghị những người thuộc diện kê khai nghiên cứu kỹ Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013, Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ để thực hiện.


- Tất cả những người thuộc diện kê khai đều phải kê khai tài sản, thu nhập theo mẫu (dù không biến động về tài sản trong năm).

- Người kê khai tài sản phải ký vào tất các các trang của bản kê khai.


IV. VỀ BÌNH XÉT THI ĐUA, KHEN THƯỞNG


1. Các phòng, ban, chi cục thuộc Sở căn cứ vào đăng ký thi đua năm 2018 và thành tích đạt được trong năm để tiến hành bình xét các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng đối với tập thể, cá nhân (Văn phòng Sở tham mưu hình thức khen thưởng đối với các lãnh đạo thuộc Bộ phận Văn phòng Sở). Việc bình xét thi đua, khen thưởng phải được thực hiện trên cơ sở kết quả đánh giá, xếp loại công chức, viên chức năm 2018.

2. Về số lượng, tỷ lệ đề xuất khen thưởng, đề nghị các đơn vị căn cứ Quyết định số 14/2018/QĐ-UBND ngày 13 tháng 02 năm 2018 của UBND tỉnh ban hành Quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế để thực hiện.

3. Thời gian hoàn thành: Các đơn vị tiến hành bình xét và gửi hồ sơ đề nghị về Văn phòng Sở trước ngày 10/12/2018  để tổng hợp, trình Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Sở. Sau thời gian nêu trên, đơn vị nào không gửi hồ sơ về Văn phòng Sở xem như đơn vị đó không đề xuất khen thưởng năm 2018.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trưởng các phòng, ban, chi cục 

Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung trên đảm bảo theo đúng thời gian quy định (Phiếu đánh giá công chức, Phiếu đánh giá viên chức, Bảng tổng hợp kết quả đánh giá công chức, viên chức; Phiếu bổ sung lý lịch của công chức, viên chức, người lao động; Bảng kê khai tài sản, thu nhập; các mẫu này được gửi kèm theo Công văn này  và  cập nhật lên Website của Sở Nội vụ).

2. Văn phòng Sở:


 - Tham mưu thành lập hội đồng để tiến hành đánh giá công chức, viên chức, người lao động; họp bình xét thi đua, khen thưởng trước thời hạn trước ngày 20/12/2018.


Sở Nội vụ yêu cầu các phòng, ban, chi cục nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo đúng thời gian quy định./.
Nơi nhận:




          
          GIÁM ĐỐC

- Như trên;


                               
- Thanh tra tỉnh;

- GĐ, các PGĐ Sở 

(để chỉ đạo và thực hiện các nội dung I, II, III);

- Các Chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở (để phối hợp t/h);
- Lưu: VT, P(15b).
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