UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


       SỞ NỘI VỤ
           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Số:        /SNV-TCBC&TCPCP
               Thừa Thiên Huế, ngày        tháng 02 năm 2018
      V/v báo cáo tình hình thực hiện
        biên chế công chức năm 2017 
và kế hoạch biên chế công chức năm 2018

  
 
Kính gửi:  
- Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh;

- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; 

- UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế.
Căn cứ Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08/3/2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức;
Ngày 26/9/2017, Sở Nội vụ đã có Công văn số 1244/SNV-TCBC&TCPCP gửi các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo tình hình thực hiện biên chế năm 2017 và kế hoạch biên chế năm 2018. Đến nay, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã thực hiện báo cáo theo quy định.
Tuy nhiên, để có cơ sở thẩm định, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Kế hoạch biên chế công chức năm 2018 trong kỳ họp sắp tới, Sở Nội vụ kính đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo tình hình thực hiện biên chế năm 2017 kế hoạch biên chế năm 2018 tính đến thời điểm 28/02/2018, cụ thể như sau:

1. Báo cáo tình hình thực hiện biên chế năm 2017
Các cơ quan, đơn vị xây dựng báo cáo kết quả sử dụng biên chế công chức năm 2017 (không tính biên chế viên chức trong cơ quan hành chính nhà nước), cần tập trung làm rõ: số biên chế giao, số biên chế hiện có, thừa, thiếu; tình hình tuyển dụng, quản lý và sử dụng biên chế; ưu, khuyết điểm, kiến nghị trong việc quản lý và sử dụng biên chế công chức năm 2017; tình hình thực hiện tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi, thôi việc theo quy định của pháp luật trong năm 2015, năm 2016, năm 2017 và đến thời điểm 28/02/2018 tại các cơ quan, đơn vị.
2. Kế hoạch biên chế công chức năm 2018 

Xây dựng Kế hoạch biên chế công chức năm 2018 cần đảm bảo theo đúng tinh thần Nghị quyết 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, Nghị định 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế và đảm bảo đến năm 2021 tỷ lệ tinh giản biên chế tối thiểu là 10% so với biên chế được giao năm 2015. 
Các đơn vị đề nghị tăng hoặc giảm biên chế cần nêu rõ căn cứ điều chỉnh biên chế của đơn vị: Thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền; điều chỉnh chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của đơn vị theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền.

3. Các biểu mẫu gửi kèm Kế hoạch biên chế
Tổng hợp số liệu biên chế công chức theo Biểu số 1 và số 2
(Các biểu mẫu đính kèm theo văn bản này và được đăng tải trên website của Sở Nội vụ tại địa chỉ: snv.thuathienhue.gov.vn.)
4. Thời gian gửi Kế hoạch biên chế công chức năm 2018
Báo cáo kế hoạch biên chế công chức năm 2018 gửi về Sở Nội vụ bằng văn bản và file điện tử theo địa chỉ email: tatuan.snv@thuathienhue.gov.vn trước ngày 07/03/2018 để tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định. 
Sở Nội vụ kính đề nghị các cơ quan, đơn vị thực hiện theo đúng thời gian nêu trên./.
   GIÁM ĐỐC
Nơi nhận:    




- Như trên;

- UBND tỉnh (để b/c);

- Phòng Nội vụ các huyện, tx, tp;
- Lưu: VT, TCBC (72 bản).


                




          Bạch Chơn Đông









