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	V/v triển khai một số quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-VPCP 
	


		
	 Kính gửi:
	
- Các sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố.



Triển khai thực hiện Thông tư số 01/2018/TT-VPCP ngày 23/11/2018 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn thi hành một số quy định của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính (TTHC), Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo như sau:
1. Yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế quán triệt và tổ chức thực hiện Thông tư số 01/2018/TT-VPCP đến từng cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc phạm vi quản lý (Nội dung Thông tư được đăng tải trên địa chỉ http://vanban.chinhphu.vn).
2. Về công bố danh mục TTHC thực hiện tại Bộ phận một cửa:
- Trên cơ sở danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền đã được công bố, các sở, ban, ngành rà soát, tham mưu trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh mục các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết đưa vào tiếp nhận tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh. Yêu cầu hoàn thành trình UBND tỉnh trước ngày 02/02/2019. 
- Giao Văn phòng UBND tỉnh phối hợp với các sở, ngành tham mưu trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh mục thủ tục hành chính đưa vào tiếp nhận tại Trung tâm hành chính công cấp huyện, bộ phận "một cửa" cấp xã. Yêu cầu hoàn thành trước ngày 20/02/2019.
Yêu cầu phải đảm bảo 100% TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết phải được đưa vào tiếp nhận theo cơ chế 1 cửa, trừ thủ tục hành chính thuộc trường hợp quy định tại khoản 5 Điều 14 Nghị định số 61/2018/NĐ-CP của Chính phủ.
3. Về xây dựng quy trình nội bộ, quy trình điện tử trong giải quyết thủ tục hành chính:
- Các sở, ban, ngành chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan rà soát, xây dựng quy trình nội bộ, quy trình điện tử giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền tiếp nhận và giải quyết của đơn vị, cấp huyện, cấp xã (theo mẫu kèm theo) và gửi hồ sơ trình (gồm Tờ trình, dự thảo Quyết định phê duyệt) Chủ tịch UBND tỉnh. Yêu cầu hoàn thành trình UBND tỉnh trước ngày 28/02/2019.
- Trên cơ sở nội dung quy trình nội bộ, quy trình điện tử được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, các sở, ban, ngành chủ động thiết lập quy trình điện tử giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của đơn vị trên phần mềm một cửa. Giao Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh thiết lập quy trình điện tử giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của cấp huyện, cấp xã để áp dụng thống nhất trong toàn tỉnh. Yêu cầu hoàn thành việc thiết lập quy trình điện tử trước ngày 30/3/2019.
4. Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm:
a) Cập nhật, chỉnh sửa các chức năng, biểu mẫu, hướng dẫn được quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-VPCP lên Cổng Dịch vụ công của tỉnh để hoàn thiện các chức năng theo yêu cầu tại Nghị định số 61/2018/NĐ-CP. Trong đó, đối với chức năng quản lý quá trình giải quyết TTHC tại Điểm b, Khoản 1, Điều 17 Thông tư số 01/2018/TT-VPCP, khi biên nhận hồ sơ và trong trường hợp yêu cầu bổ sung, hoàn thiện hồ sơ, từ chối tiếp nhận giải quyết hồ sơ, giải quyết hồ sơ quá hạn phải đảm bảo ghi nhận việc đính kèm file để lưu trữ thông tin lịch sử các biễu mẫu được lập theo Mẫu số 01, Mẫu số 02, Mẫu số 03 và Mẫu số 04 ban hành kèm theo Thông tư số 01/2018/TT-VPCP lên Hệ thống thông tin một cửa điện tử của tỉnh (phần mềm một cửa) trước khi chuyển sang bước giải quyết tiếp theo.
b) Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh và các sở, ban, ngành liên quan bổ sung các nội dung yêu cầu tại Thông tư số 01/2018/TT-VPCP để khẩn trương hoàn thiện dự thảo, trình UBND tỉnh ban hành Quy chế hoạt động (quản lý, vận hành, khai thác, sử dụng) của Cổng Dịch vụ công và Hệ thống thông tin một cửa điện tử của tỉnh.
c) Tham mưu UBND tỉnh thực hiện giải pháp đảm bảo cơ sở vật chất, hạ tầng công nghệ thông tin cho việc vận hành, khai thác, sử dụng phần mềm một cửa trong phạm vi toàn tỉnh được thông suốt, nhanh chóng, thuận lợi; đáp ứng yêu cầu theo quy định tại Nghị định số 61/2018/NĐ-CP, Thông tư số 01/2018/TT-VPCP.
5. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn triển khai sử dụng đúng các biểu mẫu ban hành kèm theo Thông tư số 01/2018/TT-VPCP trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính.
6. Văn phòng UBND tỉnh khẩn trương tham mưu UBND tỉnh ban hành các Quy định về tiếp nhận, trả kết quả theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại các cấp; theo dõi, hướng dẫn, triển khai việc thực hiện các nội dung quy định tại Nghị định số 61/2018/NĐ-CP và Thông tư số 01/2018/TT-VPCP, đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật và thực tiễn triển khai trên địa bàn tỉnh.
Yêu cầu các sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Văn phòng Chính phủ, Cục KSTTHC;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- VP: LĐVP, các CV;
- TT. PV Hành chính công tỉnh;
- Lưu: VT, CCHC, HCC.
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