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THÔNG BÁO

Kết quả thẩm định, đánh giá chất lượng hoạt động
của cơ quan, đơn vị, địa phương quý I năm 2019
	Kính gửi:
	

	
	- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế.


Thực hiện Quyết định số 66/2018/QĐ-UBND ngày 22 tháng 11 năm 2018 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh Thừa Thiên Huế (gọi tắt là cơ quan, đơn vị, địa phương); Quyết định số 13/2019/QĐ-UBND ngày 13 tháng 3 năm 2019 của UBND tỉnh về việc sửa đổi Điều 9 tại Quyết định số 66/2018/QĐ-UBND ngày 22 tháng 11 năm 2018 của UBND tỉnh;
Trên cơ sở kết quả tự đánh giá, chấm điểm của các cơ quan, đơn vị, địa phương, Hội đồng thẩm định của tỉnh đã tiến hành rà soát tài liệu kiểm chứng, thẩm định bảng điểm tự chấm của các đơn vị theo các tiêu chí đánh giá trong quý I/2019. Sau khi tổng hợp, Hội đồng thẩm định xin thông báo kết quả đánh giá chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương quý I/2019 (Có phụ lục kết quả thẩm định đánh giá quý I kèm theo; trong đó, kết quả khối sở, ngành theo phụ lục 1, kết quả khối UBND cấp huyện theo phụ lục 2, kết quả khối đơn vị sự nghiệp theo phụ lục 3).
Do đây là lần đầu tiên thực hiện việc đánh giá theo quy định mới của UBND tỉnh nên quá trình thực hiện còn có những khó khăn, lúng túng và chậm trễ so với yêu cầu đề ra. Một số đơn vị không triển khai tự đánh giá và không có hồ sơ gửi về Sở Nội vụ; một số đơn vị có gửi tờ trình và bảng tự chấm điểm nhưng không có tài liệu kiểm chứng theo yêu cầu nên đều có điểm thẩm định là 0 điểm.
Kể từ quý II/2019, Hội đồng thẩm định đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ và đúng thời gian việc đánh giá chất lượng hoạt động của đơn vị mình. Đây là một trong những cơ sở để làm căn cứ xét khen thưởng cuối năm đối với tập thể và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị. Vì vậy, Hội đồng thẩm định lưu ý một số nội dung sau đây:
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục bám sát nội dung Công văn số 325/SNV-CCHC ngày 25/3/2019 của Sở Nội vụ về việc hướng dẫn công tác tổ chức đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh năm 2019 để thực hiện; nếu có nội dung nào chưa rõ, đề nghị liên hệ trực tiếp với Sở Nội vụ (qua ông Trần Minh Long, Trưởng phòng Cải cách hành chính) để được giải thích, hướng dẫn cụ thể.
- Về tiêu chí đánh giá quý I, II, III, đề nghị thực hiện theo Công văn số 325/SNV-CCHC ngày 25/3/2019 của Sở Nội vụ; riêng việc đánh giá quý IV được thực hiện theo tất cả các tiêu chí tại các Phụ lục kèm theo Quyết định số 66/2018/QĐ-UBND ngày 22/11/2018 của UBND tỉnh.

- Việc xếp loại chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương chỉ thực hiện 01 lần vào cuối năm, đối với các quý chỉ chấm điểm và không xếp loại. Tổng điểm đánh giá cuối năm của các cơ quan, đơn vị, địa phương bằng tổng các điểm bình quân của các tiêu chí. Tiêu chí nào chưa phát sinh trong quý thì chưa tính điểm. Điểm bình quân cuối năm của tiêu chí được tính theo nguyên tắc bình quân. Tiêu chí nào phát sinh trong nhiều quý thì khi đánh giá, chấm điểm, điểm bình quân cuối năm của tiêu chí sẽ bằng tổng điểm của các quý chia cho tổng số quý phát sinh. Đối với các tiêu chí mà cơ quan, đơn vị, địa phương không phải thực hiện do không thuộc đối tượng hoặc đặc thù công việc không yêu cầu thì được tính điểm tối đa tiêu chí đó.

- Các đơn vị gửi hồ sơ tự đánh giá không đúng thời gian quy định thì tùy theo mức độ chậm trễ sẽ bị trừ điểm trên tổng số điểm sau khi thẩm định.
Trên đây là thông báo kết quả thẩm định đánh giá chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương quý I/2019 và một số nội dung cần triển khai trong thời gian tới. Hội đồng thẩm định đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương năm 2019 thông báo để các cơ quan, đơn vị, địa phương biết và triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Phan Ngọc Thọ - CTUBND tỉnh (b/c);

- Thành viên HĐ, TCV giúp việc HĐ; 

- Lưu: VT, HĐ, P(50b).
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