	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ   

SỞ NỘI VỤ


Số: 729/SNV-CCHC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Thừa Thiên Huế, ngày 20 tháng 6 năm 2019

	V/v hướng dẫn triển khai việc đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của cơ quan,   đơn vị, địa phương năm 2019 
	


	Kính gửi:
	

	
	- Các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính thuộc và trực thuộc UBND tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế.


Thực hiện Quyết định số 66/2018/QĐ-UBND ngày 22/11/2018 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh Thừa Thiên Huế (gọi tắt là cơ quan, đơn vị, địa phương); Quyết định số 13/2019/QĐ-UBND ngày 13/3/2019 của UBND tỉnh về việc sửa đổi Điều 9 tại Quyết định số 66/2018/QĐ-UBND ngày 22/11/2018 của UBND tỉnh;
Trên cơ sở kết quả thẩm định đã thông báo và ý kiến phản ánh của một số cơ quan, đơn vị, sau khi có ý kiến thống nhất của Hội đồng thẩm định về việc xử lý các kiến nghị, phản ánh liên quan đến quá trình thực hiện đánh giá chất lượng hoạt động quý I năm 2019, Sở Nội vụ hướng dẫn việc đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong quý II, III, IV của năm 2019 như sau:
1. Phạm vi tài liệu, nguyên tắc, cách thức đánh giá
1.1. Phạm vi tài liệu:

- Đối với quý II: các văn bản, số liệu và kết quả thực hiện được tính từ ngày 01/4/2019 đến ngày 30/6/2019.

- Đối với quý III: các văn bản, số liệu và kết quả thực hiện được tính từ ngày 01/7/2019 đến ngày 30/9/2019.

- Đối với quý IV: các văn bản số liệu và kết quả thực hiện được tính từ ngày 01/10/2019 đến ngày 01/11/2019.
1.2. Nguyên tắc, cách thức đánh giá:

- Việc xếp loại chất lượng hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương chỉ thực hiện 01 lần vào cuối năm, đối với các quý chỉ chấm điểm và không xếp loại. Tổng điểm đánh giá cuối năm của các cơ quan, đơn vị, địa phương bằng tổng các điểm bình quân của các tiêu chí. Điểm bình quân cuối năm của từng tiêu chí được tính theo nguyên tắc bình quân điểm các quý có phát sinh nhiệm vụ. 
- Các đơn vị gửi hồ sơ tự đánh giá không đúng thời gian quy định thì tùy theo mức độ chậm trễ sẽ bị trừ điểm trên tổng số điểm sau khi thẩm định.

- Việc đánh giá theo các quý được tiến hành trên cơ sở hồ sơ tự đánh giá của các cơ quan, đơn vị, địa phương và do Hội đồng thẩm định xem xét, đối chiếu với tài liệu kiểm chứng, có thể kết hợp điều tra, khảo sát thực tế.

- Việc đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động năm của các cơ quan, đơn vị, địa phương do Chủ tịch UBND tỉnh quyết định, công bố trên cơ sở kết quả thẩm định hàng quý của Hội đồng thẩm định.
2. Tài liệu kiểm chứng
2.1. Hàng quý, các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện việc tự đánh giá, chấm điểm kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của cơ quan, đơn vị mình theo các nhóm tiêu chí hướng dẫn tại Công văn này và gửi đến Sở Nội vụ, hồ sơ gồm:
- Văn bản đề nghị thẩm định kết quả tự đánh giá, chấm điểm của cơ quan, đơn vị, địa phương;

- Bảng tự chấm điểm của cơ quan, đơn vị, địa phương theo các tiêu chí, tiêu chí thành phần, kèm theo nội dung thuyết minh, giải trình việc chấm điểm (theo mẫu hướng dẫn gửi kèm);
- Danh mục kèm theo tài liệu kiểm chứng, số liệu, thông tin làm căn cứ chứng minh việc chấm điểm.
2.2. Lưu ý hình thức của tài liệu kiểm chứng:

Trong thời gian chưa hoàn thành phần mềm thì việc thẩm định, chấm điểm được thực hiện thông qua file điện tử do các đơn vị gửi đến, không thẩm định đối với hồ sơ giấy.
- Đối với tài liệu là văn bản thì sử dụng file điện tử có chữ ký số (đối với các đơn vị sự nghiệp chưa sử dụng chữ ký số thì cho phép sử dụng file scan có dấu đỏ).
- Trong trường hợp các file không phải thể thức thì đóng dấu treo.
- Số hóa file điện tử và đặt tên file theo mã số tiêu chí tương ứng với các tiêu chí thành phần và nội dung của tài liệu kiểm chứng ( ví dụ: 1_1_1 bang thong ke …). Trường hợp 01 tài liệu kiểm chứng sử dụng cho nhiều tiêu chí khác nhau thì phải copy thành nhiều file và đặt tên file tương ứng theo từng tiêu chí).
Hồ sơ đánh giá phải được tập hợp dưới dạng file nén (zip, rar) và gửi vào hộp thư điện tử: xltc@thuathienhue.gov.vn để tổng hợp, thẩm định và trình cấp có thẩm quyền xem xét.
(Yêu cầu tài liệu kiểm chứng cụ thể được quy định tại Phụ lục gửi kèm theo Công văn này)

3. Thời gian gửi hồ sơ, tài liệu kiểm chứng
- Đối với đánh giá quý II, hồ sơ gửi trước ngày 05/7/2019.
- Đối với đánh giá quý III, hồ sơ gửi trước ngày 05/10/2019.

- Đối với đánh giá quý IV, hồ sơ gửi trước ngày 05/11/2019.

4. Kết quả thẩm định quý I:

Hội đồng thẩm định sẽ thẩm định lại kết quả quý I đối với một số cơ quan, đơn vị trong trường hợp:

- Có sai sót trong cung cấp tài liệu kiểm chứng do đặt tên file hoặc không chuyển được file tài liệu kiểm chứng và có văn bản giải trình, kèm theo các file tài liệu kiểm chứng điều chỉnh để Hội đồng thẩm định xem xét.

Nhận được Công văn này, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc thực hiện. Quá trình triển khai nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ảnh về Sở Nội vụ (qua ông Trần Minh Phương, Phó Trưởng phòng Cải cách hành chính) để tổng hợp báo cáo Hội đồng thẩm định thống nhất thực hiện một cách đồng bộ, kịp thời và đảm bảo thực chất theo yêu cầu của Chủ tịch UBND tỉnh.
Công văn này thay thế Công văn số 325/SNV-CCHC ngày 25/3/2019 của Sở Nội vụ. Các phụ lục, biểu mẫu hướng dẫn kèm theo đều được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Nội vụ (mục Cải cách hành chính); đề nghị các đơn vị, địa phương cập nhật và tải về để thực hiện thống nhất./.
Nơi nhận:




                 KT. GIÁM ĐỐC

- Như trên;



     PHÓ GIÁM ĐỐC
- UBND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Giám đốc Sở (b/c);

- Lưu: VT, CCHC, P(50b).
                                                                                       Phan Thị Hồng Loan
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